3. На отрезок АВ длины L на удачу поставлена точка С. Найти вероятность того, что меньший из отрезков АС и СВ имеет длину большую, чем 1/3L.
13. Даны независимые случайные величины X и Y. Найти математическое ожидание произведения X(Y и сум​мы (X+Y) дискретных случайных величин. Вычислить дис​персию Д(Х) и среднеквадратическое отклонение ((Х).

	хi
	-2
	2

	рi
	0,1
	0,9


	yi 
	2 
	4 

	qi 
	0,8 
	0,2 


23. Задана непрерывная случайная величина X функ​цией распределения F(x). Требуется: 1) найти плотность распределения вероятностей f(х); 2) схематично построить графики функций f(х) и F(x); 3) найти математическое ожи​дание, дисперсию и среднеквадратическое отклонение слу​чайной величины X; 4) найти вероятность того, что X при​мет значение из интервала ((; ().
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33. Заданы среднеквадратическое отклонение ( нор​мально распределенной случайной величины X, выборочная средняя 
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, объем выборки n. Требуется: 1) найти довери​тельный интервал для оценки неизвестного математическо​го ожидания а с доверительной вероятностью (=0,95; 2) принимая а = 
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, написать теоретическую плотность рас​пределения вероятностей и схематично построить ее гра​фик; 3) следуя правилу "трех сигм", определить приближен​но максимальное и минимальное значения случайной вели​чины X; 4) оценить вероятность того, что X примет значение, превышающее (.

33.   
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=13,      n = 144,      ( = 3,     ( = 17.

43. Отдел технического контроля проверил n партий изделий и установил, что число X нестандартных изделий в одной партии имеет следующее эмпирическое распределе​ние, сведенное в таблицу, где хi - число нестандартных изделий в одной партии; ni - число партий, содержащих хi нестандартных изделий. Требуется при уровне значимости ( проверить гипотезу о том, что случайная величина X распределена по закону Пуассона. Использовать критерий согласия Пирсона (X2).
43. n=200; (=0,05

	xi
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	ni
	99
	67
	25
	5
	2
	1
	1


53. В процессе эксплуатации ЭВМ возникают неисп​равности (сбои). Поток сбоев считаем простейшим. Среднее число сбоев за сутки равно m. Найти вероятности следую​щих событий: А - за n суток нет ни одного сбоя; В - за одни сутки будет хотя бы один сбой; С - за неделю про​изойдет не менее k сбоев.

m = 2,5, n = 2, k = 3.
63. Задана матрица Р1 вероятностей перехода дискретной цепи Маркова из состояния i (i=1,2) в состояние j (j=1,2) за один шаг. Распределение вероятностей по состоя​ниям в момент t=0 определяется вектором 
[image: image5.wmf]q
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. Найти: 1) матрицу Р2 перехода из состояния i в состояние j за два шага; 2) распределение вероятностей по состояниям в мо​мент t=2; 3) вероятность того, что в момент t=1 состоянием цепи будет i=2; 4) стационарное распределение.
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73. Определить, существует ли стационарный режим для марковского случайного процесса, размеченный граф состояний которого изображен на рисунке. Если стационар​ный режим существует, то найти стационарное распределе​ние вероятностей.

Указание. Проведите классификацию состояний системы и примените следствия из теоремы Маркова.
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83. Найти спектральную плотность стационарной случайной функции X(t), если ее корреляционная функция имеет вид:
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93. На вход линейной стационарной динамической системы, описываемой данным дифференциальным уравне​нием, подается стационарная случайная функция X(t) с математическим ожиданием mх и корреляционной функцией kx((). Найти: 1) математическое ожидание; 2) дисперсию случайной функции Y(t) на выходе системы в установив​шемся режиме.
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